
2023 年-2024 年初级管理会计之专业知识综合卷全

真模拟考试试卷 B 卷含答案 

单选题（共 45 题） 

1、在产品采用定额成本法计算产品成本，本期完工产品成本中包括（）。 

A.本期完工产品实际成本 

B.期初在产品成本 

C.期初在产品实际成本与定额成本差异 

D.月末在产品的定额成本 

【答案】 A 

 

2、为避免预算博弈现象的发生，最核心的要素是需要（）有一定的专业能力和

职业经验做保障的。 

A.参股股东 

B.董事会 

C.企业核心高管 

D.业务部门主管 

【答案】 C 

 

3、财务杠杆系数等于（）。 

A.息税前利润变化百分比除以每股收益变化百分比 

B.息税前利润变化百分比除以营业收入变化百分比 

C.每股收益变化百分比除以息税前利润变化百分比 

D.每股收益变化百分比除以营业收入变化百分比 

【答案】 C 



 

4、（）提供的信息既可以为财务会计编制财务报表之用,也可满足企业内部管

理人员进行决策或业绩评价的需要。 

A.财务会计 

B.成本会计 

C.管理会计 

D.决策会计 

【答案】 B 

 

5、廉洁自律是指（）。 

A.有充足的专业准备 

B.不行贿 

C.严格要求自己 

D.具备管理能力 

【答案】 B 

 

6、以下描述错误的是（）。 

A.预算是协助战略执行的重要工具 

B.在长期战略明确的前提下，企业的年度预算只不过是战略在预算年度的落实 

C.预算可以独立发挥作用，无需与战略协同 

D.缺乏系统和深入的战略思考，在预算时间比较紧张的情况下，会直接影响资

源分配决策的质量 

【答案】 C 

 



7、对不影响预算目标的业务预算、费用预算、投资预算等内部各项目间的调整,

这种调整方式称之为（）。 

A.预算外调整 

B.预算内调整 

C.滚动预算 

D.年度预算调整 

【答案】 B 

 

8、在选择管理费用预算编制方法时,如需要编制方法支持投入收益分析的,应优

先选择（）。 

A.增量预算法 

B.滚动预算法 

C.零基预算法 

D.收入百分比法 

【答案】 D 

 

9、成本分配方法中,其结果最准确的是()。 

A.直接追溯法 

B.动因追溯法 

C.分摊法 

D.配比法 

【答案】 A 

 

10、属于经营管理费用范围的有（）。 

A.购买无形资产的费用 



B.报废固定资产清理的损失 

C.广告费 

D.水灾造成的生产损失 

【答案】 C 

 

11、单选题作业成本管理的（）,反映的是作业产生的原因，执行的是什么作业

及作业完成效果。 

A.成本分析观 

B.成本分配观 

C.成本控制观 

D.过程观 

【答案】 D 

 

12、通常车间管理人员费用、制造费用这类公共费用，适用于按（）分摊。 

A.人员数量 

B.工时 

C.销售收入 

D.机器工时 

【答案】 B 

 

13、非正常返工品所发生的返修成本所带来的损失的处理方法是（）。 

A.作为完工合格品成本的一部分 

B.结转至销售成本账户 

C.结转至生产成本账户 



D.结转至营业外支出账户 

【答案】 D 

 

14、下列说法正确的是（）。 

A.固定制造费用差异可以分为预算差异和生产量差异 

B.固定制造费用生产量差异可以分解为开支差异和效率差异 

C.固定制造费用生产量差异没有任何意义 

D.固定制造费用的标准制定与变动制造费用标准制定相同 

【答案】 A 

 

15、（）项不是驱动企业产生资本性支出的主要驱动因素。 

A.法律和安全问题 

B.市场增长和销售增加 

C.全员劳动生产率提升 

D.产品质量提高 

【答案】 A 

 

16、在以下选项中，（）不是有效减少预算松弛现象的有效措施。 

A.制订长期战略和长期计划，加强沟通，提高预算透明度 

B.重点实施部门和个人考评，从各个部门的利益出发，制定预算 

C.加强职业经理人职业素养和能力建设 

D.加强内部问责制度 

【答案】 B 

 



17、以下哪项描述不正确（）。 

A.管理会计师的管理工作不能带有偏向特定利益方的倾向 

B.管理会计师需要顶住来自各方的压力，客观公正地从事自己的工作 

C.企业利益和战略实现是管理会计目标，管理会计师可以依法利用国家的优惠

政策来达成企业目标 

D.为达成企业目标，管理会计师可以采用一些不严重的违反财会法律法规的方

法 

【答案】 D 

 

18、确定采购金额预算时，无需考虑（）因素。 

A.生产产量预计 

B.销售成本预计 

C.采购周期 

D.生产周期 

【答案】 B 

 

19、以下说法错误的是（）。 

A.资产负债表预算,表中各项目预算由财务部负责审批 

B.资产负债预算通常是对损益预算的补充 

C.关注资产负债预算便于以健康的资产负债结构融资 

D.关注资产负债预算便于优化资产和投资 

【答案】 A 

 

20、房地产企业编制预算时，最重要的是（）。 

A.公司级预算 



B.项目预算 

C.产供销预算 

D.人员预算 

【答案】 B 

 

21、下列计算公式正确的是（）。 

A.材料成本差异率=(月初结存材料成本差异+本月收入材料的成本差异)/(月初

结存材料计划成本+本月收入材料的计划成本)x100% 

B.材料成本差异率=(月初结存材料成本差异-本月收入材料料的成本差异)/(月

初结存材料计划成本+本月收入材料的计划成本)x100% 

C.材料成本差异率=本月收入材料的成本差异/(月初结存材料计划成本+本月收

入材料的计划成本)x100% 

D.材料成本差异率=本月收入材料的成本差异/本月收入材料的计划成本 x100% 

【答案】 A 

 

22、成本的有利差异是（）。 

A.实际成本小于预算成本 

B.实际成本超过预算成本 

C.实际成本小于预算成本导致利润上升 

D.实际成本大于预算成本导致利润下降 

【答案】 C 

 

23、（）项是产品预算规划的正确步骤。①产品策略;②研发项目预算;③产品

规划;④产品标准成本预计 

A.①-②-③-④ 



B.①-③-②-④ 

C.③-①-②-④ 

D.③-①-④-② 

【答案】 C 

 

24、美国波特兰州立大学的成本管理教授彼得.BB 托尼(PeterBBTurney)认为作

业成本管理是一个（）的观念。 

A.一维 

B.二维 

C.三维 

D.四维 

【答案】 B 

 

25、零基预算法不适用于（）, 

A.人力成本预算 

B.国外差旅费 

C.培训发展费 

D.年检认证费 

E.咨询项目顾问费 

【答案】 A 

 

26、全面预算要求每个业务单元的主管，在其管理工作中全面使用预算这一工

具，除了（）不涉及。 

A.控制成本 

B.预测收入 



C.规划和管理业务 

D.管理客户 

E.按既定计划执行 

【答案】 D 

 

27、本量利分析的假设之一是（）。 

A.相关范围内，成本与销售收入均分别表现为非线性 

B.单价和单位变动成本保持不变 

C.单价、单位变动和单位固定成本保持不变 

D.生产量可以大于或小于销售量 

【答案】 B 

 

28、企业在成长期，预算的重心是（）。 

A.成本预算 

B.费用预算 

C.销售预算 

D.人员预算 

【答案】 C 

 

29、本量利分析的假设之一是（）。 

A.在多品种产销情况下，各产品的销售结构保持不变 

B.单价、单位固定成本和变动成本总额保持不变 

C.销售收入随单价的变动成正比例变化 

D.变动成本总额与单位变动成本成正比例变化 



【答案】 A 

 

30、作业成本管理是以提高客户价值、增加企业利润为目的，基于()新型集中

化的管理方法。 

A.品种法 

B.变动成本法 

C.完全成本法 

D.作业成本法 

【答案】 D 

 

31、一切从零开始，不考虑以前发生的费用项目和其金额。即为（）。 

A.增量预算 

B.固定预算 

C.零基预算 

D.弹性预算 

【答案】 C 

 

32、（）项不是产品型业务常用的销售量预测方法。 

A.按销售网络预测 

B.按渠道通路预测 

C.按照产品型号预测 

D.按毛利法预测 

【答案】 D 
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